
Cyfrifo Cyfradd Adennill Gyfartalog 

Fformiwla:

Ateb:

Enghraifft:
Cost project £70 000

Elw Net (Blwyddyn 1) £25 000

Elw Net (Blwyddyn 2) £30 000

Elw Net (Blwyddyn 3) £35 000

Cyfrifwch y gyfradd adennill gyfartalog fel canran i 1 pwynt degol. 

    Cyfanswm elw net  
   Nifer o flynyddoedd

Cyfanswm elw net = £90 000
Nifer o flynyddoedd = 3 

=   adennill blynyddol cyfartalog

  Adennill blynyddol cyfartalog  
           Cost buddsoddiad =  cyfradd adennill gyfartalog  (%) x 100

  £90 000 
         3

=    £30 000

  £30 000 
  £70 000

=    42.9%  (1 p.d.)

Cyfradd adennill gyfartalog = 42.9% (1 p.d.)


